

Реформа российской судебной системы буксует. Из выступления Президента РФ Дмитрия Медведева на встрече с членами Общественной Палаты стало понятно, что и главу государства не устраивают ни темпы реформирования, ни достигнутые результаты. Несмотря на высочайшее внимание к проблеме независимости судов, несмотря на все декларации, кардинальных изменений не происходит, не видно и признаков того, что в обозримом будущем проблему удастся решить.

В связи с этим актуальным остается традиционный вопрос – что делать? И какой должна быть стратегия нового витка судебной реформы? [Медведев обещает продумать механизмы корректного контроля судебной системы](#), который поможет снизить коррупциогенность судов, сделать их максимально независимыми от власти и зависимыми от общества.

Узловая проблема, на наш взгляд, заключается в чрезвычайно низком авторитете судов. По мнению президента, виноваты в этом все. Следовательно, и решать проблему необходимо всем миром!

**"Русская болезнь"**



~~Итак, в ходе проведения диагностики в рамках проекта «Судебная реформа» были выявлены следующие проблемы:~~



~~Судейский Совет Российской империи~~



~~Судейский Совет Российской империи~~

**Индекс восприятия коррупции (ИВК) в мире за 2010 год**  
Он измеряет уровень коррупции в государственном секторе в 180 странах и территориях по всему миру. Большие значения свидетельствуют о меньшем уровне коррупции в стране.

| Место | Изменение с 2009 г. | Страна/ территория            | Балл ИВК | Число наблюдений | Диапазон оценок |
|-------|---------------------|-------------------------------|----------|------------------|-----------------|
| 154   | +8                  | Италия                        | 2,3      | 5                | 1,6 - 2,9       |
| 154   | +8                  | Гвинея-Бисау                  | 2,3      | 3                | 2,0 - 2,7       |
| 154   | +8                  | Ливия                         | 2,3      | 7                | 1,6 - 2,7       |
| 154   | +8                  | Лос                           | 2,3      | 4                | 1,5 - 2,6       |
| 154   | 0                   | Папуа - Новая Гвинея          | 2,3      | 5                | 1,4 - 2,7       |
| 154   | -8                  | Россия                        | 2,3      | 6                | 1,4 - 2,9       |
| 158   | +8                  | Таджикистан                   | 2,3      | 7                | 1,4 - 3,3       |
| 164   | -2                  | Дем. Республика Конго         | 2,0      | 4                | 1,7 - 2,5       |
| 164   | +8                  | Таиланд                       | 2,0      | 5                | 1,7 - 2,5       |
| 164   | -2                  | Наргнстан                     | 2,0      | 7                | 1,6 - 2,6       |
| 164   | -2                  | Венесуэла                     | 2,0      | 7                | 1,5 - 2,5       |
| 168   | +6                  | Ангела                        | 1,9      | 6                | 1,7 - 2,2       |
| 168   | 0                   | Политическая система Таиланда | 1,9      | 5                | 1,7 - 2,1       |

Методика расчета Индекса восприятия коррупции

ИЗМЕНЕНИЕ ПОЗИЦИИ В ИВК В 2010 ГОДУ

| Страна                        | Изменение |
|-------------------------------|-----------|
| Италия                        | +8        |
| Гвинея-Бисау                  | +8        |
| Ливия                         | +8        |
| Лос                           | +8        |
| Папуа - Новая Гвинея          | +8        |
| Россия                        | -8        |
| Таджикистан                   | +8        |
| Дем. Республика Конго         | -2        |
| Таиланд                       | +8        |
| Наргнстан                     | -2        |
| Венесуэла                     | -2        |
| Ангела                        | +6        |
| Политическая система Таиланда | 0         |